



Свиносовхоз Балайский Партизанского района. Большую помощь труженикам совхоза в уборке урожая юбилейного года оказывают студенты нашего института.

НА СНИМКАХ: Н. Еремина и Л. Ануфриенко — студенты группы МЛ-71-4 подрабатывают зерно на току;

Ю. Крысин и В. Перевалов — гр. ГЭ-70-1 настилают пол в зернохранилище.

Фото В. Овчинникова.

ОТЗЫВЫ ТОЛЬКО ХОРОШИЕ

Для оказания помощи земледельцам совхоза «50 лет КПСС» Уярского района в конце августа выехали 60 студентов нашего института.

Прошло уже более месяца, как юноши и девушки прописаны в совхозе. На вопрос: «Что можете Вы сказать о работе студентов «цветмета»?» — руководители совхоза, управляющие отделений отвечали охотно. Это и понятно. Ни у кого из них к работе студентов нет претензий. Ребята трудятся добросовестно, с огоньком. Лучшими среди лучших названы управляющими отделений студенты М. Полякова, Т. Кудряшова, Н. Дударева — 3 курс, специальность ОП, отделение в с. Кузьминка; П. Черных — ГМ-71-2, В. Кучубаева — 1 курс, Т. Беляева (МЛ — 3 курс) — отделение в с. Восточное; В. Шепелев, Н. Васильев — ГМ-71-2, С. Тихонов (1 курс) — отделение в с. Воронино; А. Калачев, М. Склемин — ГМ-71-2 — отделение в с. Барашково; А. Прицан, Н. Бова — ГМ-70-2, А. Хараневич — ГМ-71-2 (Ново-Николаевка).

Большинство студентов ударный труд успешно совмещают с общественно-политической работой как среди рабочих совхоза, так и в своем коллективе. Ими проведено ряд бесед, политинформаций на различные темы.

Застрельщиком всех полезных дел является руководитель студенческой группы А. Н. Скатов, ст. преподаватель кафедры «Буровзрывное дело и горные работы». Александр Николаевич лично прочитал для рабочих совхоза на фермах, в ремонтных мастерских и в общежитии 17 лекций.

Студенты в совхозе принимают активное участие в работе местной добровольной народной дружины, устраивают спортивные встречи по футболу, волейболу, баскетболу с рабочими совхоза. В почете у юношей и девушек свежие газеты, художественная литература, импровизированные концерты под аккомпанемент гитары.

Воскресенье, 24 сентября, наши студенты объявили ударным днем работы. Заработанные в этот день деньги перечислены в фонд строительства краевой комсомольской школы.

Безусловно, успешная работа наших посланцев в значительной степени зависит от руководителей хозяйства. Контакт между студентами и руководителями налажен хороший. Были по приезду, правда, некоторые неурядицы. Однако А. Н. Скатов, являясь связывающим звеном между руководством совхоза и студенческими бригадами, оперативно решил все текущие вопросы, связанные с трудом, бытом и питанием студентов.

В. КАНАРЕВ, ст. преподаватель.

ЗА КАДРЫ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ОРГАН ПАРТБЮРО, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА КРАСНОЯРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ им. М. И. КАЛИНИНА.

Год издания — 15-й
№ 27 (573)

ПЯТНИЦА, 6 октября 1972 год.

Цена 1 коп.

Вступая в новый учебный год

1972 год проникнут особой заботой партии и правительства о высшей школе: опубликовано Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране». С 1 сентября этого года введено новое положение о назначении на стипендию и повышены размеры стипендий; повышена зарплата преподавателям, не имеющим ученых степеней.

Постановление определило пути развития высшего образования в стране в условиях научно-технического прогресса. В нем четко сформулированы задачи в области развития высшей школы по дальнейшему улучшению качества подготовки кадров.

Вступая в новый учебный год, хочется проанализировать и итоги года прошедшего. Прошедший учебный год для нашего института был характерен повышенным уровнем учебной и методической работы профессорско-преподавательского коллектива, направленной на улучшение качества подготовки специалистов. Были развернуты исследования по изучению бюджета времени студентов, причин отсева студентов с I—III курсов, наиболее неблагополучных в этом отношении; проведена методическая конференция по техническим средствам обучения; уточнены нормативы времени на научно-методическую работу; разработан и введен в практику пятилетний — на период избрания — журнал учета учебно-методической, общественно-политической и научно-исследовательской работы преподавателей, позволяющих наиболее объективно оценивать действительный вклад каждого преподавателя в совершенствование учебного процесса. Оправдывают себя введенные в институте аттестации студентов.

Повышение качества подготовки обеспечивалось и изменением в структуре профессорско-преподавательского коллектива. В настоящее время уже 34 процента преподавателей института имеют ученые степени или звания.

Все кафедры института в 1971—72 учебном году обеспечили выполнение учебного плана и программ по всем курсам. В итоге успеваемость студентов в конце весенней сессии заметно повысилась (по сравнению с прошлым годом) и составила 89,4 процента. Значительно возросло количество студентов, показавших на экзаменах отличные и хорошие знания.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ

Отличной работой, серьезным отношением к порученному делу завоевали уважение тружеников колхоза им. В. И. Ленина Парти-

занского района студенты института А. Дадеко, С. Курьшев, Б. Киреев, В. Грохотов, А. Кудренко — гр. ГП-72-3, Ю. Болдин — гр. МТ-72-2. На погрузке зерна в автомашины, на зерносушилке, на стоговании соломы, на строительстве

качества подготовки молодых специалистов и их коммунистическое воспитание постоянно находятся в центре внимания ЦК КПСС и Советского Правительства. Ярким свидетельством этого внимания являются: выступление Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на Всесоюзном слете студентов, Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране, о повышении должностных окладов, по улучшению материальных и жилищно-бытовых условий студентов.

Возросшие задачи коммунистического строительства, ускорение темпов развития технической революции ставят перед нами, преподавателями института, новые, более высокие требования к подготовке специалистов.

Это, в первую очередь, — совершенствование содержания обучения, учебных планов и программ, методических разработок и учебных пособий, улучшение экономической подготовки. Студенты должны глубоко усвоить теорию и практику управления производством, научную организацию труда, новые методы планирования и экономического стимулирования, применение экономико-математических методов и современной вычислительной техники. Кстати, наш парк вычислительных машин днями пополняется цифровой вычислительной машиной «Наири-К», а позднее — машинами «Проминь» и «Минск-32».

Научная организация учебного процесса, широкое внедрение в учебный процесс технических средств обучения и контроля, систематическое повышение собственной квалификации — наибо-

лее актуальные задачи, стоящие перед профессорско-преподавательским коллективом нашего института.

Повышается ответственность преподавателей за содержание и качество коммунистического воспитания студентов. Институт политвоспитателей, общественно-политическая практика, единый план идейно-воспитательной работы на весь период обучения, Ленинские уроки и зачеты — таковы формы и методы общественно-политического воспитания студентов. Повышение действенности этой работы — наша очередная задача.

Решающим условием и средством идеологического воспитания студентов является формирование у них марксистско-ленинского мировоззрения и, в первую очередь, в процессе изучения общественных наук.

Наряду с повышением ответственности преподавателей за совершенствование учебно-воспитательного процесса, повышается и ответственность самих студентов перед обществом за свою учебу, за свою будущую деятельность после окончания института.

В прошедшем учебном году институт выпустил для народного хозяйства страны свыше 600 дипломированных инженеров.

В новом учебном году в институте будет обучаться более 5600 студентов, из них 4300 — студенты очного обучения. В связи с введением новых правил приема на первый курс института пришла более грамотная, лучше подготовленная молодежь. 111 человек из них успешно окончили подготовительное отделение института и влились в студенческую семью. Нет сомнений, что для наших первокурсников и старшекурсников ленинский лозунг: «Учиться, учиться и учиться!» является самым важным, самым актуальным лозунгом жизни.

Больших успехов Вам, дорогие друзья, в труде, учебе, спорте в новом учебном году.

В. БАРАНОВСКИЙ,
проректор
по учебной работе.

заборов и на рытье траншеи к птицефабрике — ребята чередуются на этих работах — они ежедневно перевыполняют сменные задания.

Г. САФОНОВ,
ассистент кафедры ОМД.

«Только Коммунистическая партия, выражающая насущные интересы рабочего класса, всех трудящихся, проводящая ленинскую национальную политику, могла сплотить все нации и народности в единое интернациональное братство и направить их усилия на создание нового общества».

(Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР»).

В НЕРУШИМОМ БРАТСТВЕ

В ярком созвездии советских республик идет навстречу полувекскому юбилею СССР Советская Молдавия — детище ленинской национальной политики Коммунистической партии.

Для молдавского народа, как и для всех других народов-братьев, образование Союза ССР явилось одним из решающих факторов, обеспечивающих благоприятные условия для переустройства жизни на социалистических началах, для подъема экономики и культуры.

В досоветский период край этот был одной из отсталых европейских окраин царской России. Народ в подавляющем большинстве своем был неграмотным. Промышленный потенциал, даже по тогдашним понятиям, был крайне слабым. Сельское хозяйство велось примитивно...

Уже к 1940 году объем промышленного производства Молдавской Автономной ССР, образованной в 1924 году на левобережье Днестра, возрос по сравнению с 1913 годом в 33,2 раза. Коренные изменения произошли в молдавской деревне.

Совсем по-другому сложилась судьба трудового народа Бессарабии, насильственно отторгнутой в начале 1918 года королевской Ру-

мынией от молодой республики Советов.

Нападение гитлеровской Германии на СССР и фашистская оккупация привела к разграблению материальных ценностей народа. Понадобились титанические усилия, чтобы залечить тяжелые раны, нанесенные фашистским нашествием. При постоянной и бескорыстной помощи народов страны трудящиеся Молдавии из года в год увеличивали темпы развития экономики. В индустриальный облик сегодняшней Молдавии частичку щедрой души и таланта вложили все братские народы. И этот бескорыстный вклад еще больше цементировал дружбу. Расцвет Советской Молдавии — результат совместной борьбы и труда всех братских народов нашей многонациональной Родины.

Слово цифрам и фактам

● Молдавская ССР занимает площадь 33,7 тысяч квадратных километров. Ее население по состоянию на 1 января 1972 года составило 3669 тысяч человек.

● От импорта лопат и кос в до-революционное время до производ-

ства тракторов и сложнейших электротехнических приборов — таков экономический взлет Молдавии.

● За нынешнюю пятилетку в столице республики — Кишиневе предстоит построить почти в полтора раза больше жилья, чем за предыдущие пять лет. По сути дела в границах нынешнего города появится новый, равный по жилой площади Кишинев 1962 года.

● Молдавия является одним из крупнейших производителей и поставщиков в другие районы страны свежих фруктов и овощей, продуктов их переработки и консервов, сахара, растительных и эфирных масел.

● В республике работает около 70 научных учреждений, 6 тыс. научных работников и среди них — более трети — кандидаты и доктора наук.

● В Молдавской ССР более 12 тысяч детей получают музыкальное и художественное образование. Участников художественной самодеятельности насчитывается 200 тысяч человек.

● Продукция тираспольского завода литейных машин имени С. М. Кирова направляется во все союзные республики. Автоматические линии для литья по моделям успешно работают на Горьковском и Московском автомобильных заводах, Волгоградском и Минском тракторных.

ТАСС.



Ударно поработали прошедшим летом на реконструкции кровли шедового корпуса Красноярского шелкового комбината бойцы из отряда «Романтика».

НА СНИМКАХ: (сверху вниз) В. Возженников — гр. МО-71-3. Вадим возглавлял в отряде самый ответственный сектор — сектор печати. На смотре-конкурсе стенгазет отрядов города газетам отряда «Романтика» присуждено первое место;

Бойцы лучшей в отряде бригады № 2 братья Перфиловы — Владимир и Дмитрий за работой;

Празднование Дня строителя. Валентина Косова, секретарь комитета ВЛКСМ комбината награждает Почетной грамотой В. Костецкого, лучшего бойца отряда.

Фото бойцов отряда.

УГОЛОК ЮМОРА

СТУДЕНТ О НАЗВАНИЯХ ФИЛЬМОВ

Абитуриент — «Человек ниоткуда».

Первокурсники — «Рожденные бурей».

Второкурсники — «Горе от ума».

Третьекурсники — «Сильные духом».

Четверокурсники — «Неподдающиеся».

Пятикурсники — «Как вас теперь называть?».

Студент, ушедший за мелом — «Без вести пропавший».

Дорога к гардеробу — «Битва в пути».

Шпаргалка — «Путевка в жизнь».

Завтра экзамен — «Ночь перед рождеством».

Сдача курсового проекта — «Хожение по мукам».

Академический отпуск — «Ход конем».

МНЕНИЕ ЕДИНО: ПОЕЗДКА УДАЛАСЬ!

Стали традицией поездки агитбригады института в уборочную страду с концертными программами по селам Манского, Уярского и Партизанского районов. Вот и недавно агитбригада института вернулась из очередной поездки.

Впрочем, начнем по порядку. Известно, что во всяком деле есть подготовительный период. Так и нашим выступлениям предшествовала длительная и напряженная работа. Уже весной мы обдумывали художественную программу, подбирали репертуар. Решили, что основой бригады должен стать инструментальный ансамбль «Интеграл». В августе начались репетиции оркестра. Времени было очень мало, поэтому приходилось работать ежедневно и много. Солистами ансамбля стали Наталья Оводова, Наталья Шалькова, Людмила Василькова, Александр Ларионов и Виктор Бархатов.

Все они, к этому времени, уже успели отлично зарекомендовать себя успешными выступлениями на вечерах и смотрах художественной самодеятельности. Обладая разными музыкальными характерами, каждый из них внес своеобразный штрих в общую программу выступления. Зрителям по душе пришлись современные лирические и патриотические песни в исполнении Шальковой Натальи и Оводовой Натальи. Ларионов Александр и Бархатов Виктор, наряду с песнями советских авторов, познакомили слушателей с лучшими популярными номерами зарубежной эстрады. Очень тепло зрители принимали старинные романсы в исполнении Ларионова Александра.

Чрезвычайно широкий репертуар был у Васильковой Людмилы. Наряду с советскими лирическими и патристическими песнями она пела русские народные песни,

романсы. Обладая красивым голосом, хорошими музыкальными данными, она пользовалась у зрителей неизменным успехом.

Много пришлось работать музыкантам вокально-инструментального ансамбля «Интеграл». Им пришлось аккомпанировать и петь, и танцевать, и выступать с отдельными инструментальными пьесами. Довольно удачно выступили бывшие абитуриенты, а теперь уже студенты первого курса Василий Корчагин и Леонид Кац. Первый исполнял несколько песен зарубежных композиторов. Оба новичка стали членами ансамбля.

Людмила Шеходанова и Александр Золотцев представляли танцевальный коллектив. Зрители горячо аплодировали их ярким выразительным народным и современным бальным танцам. В Уярском районе они были награждены персональными почетными грамотами Уярского РК ВЛКСМ.

Немалая заслуга в том, что столь разнообразная программа выглядела как единое целое, принадлежит нашим ведущим и чтецам Владимиру Моисеенко и Александру Добржанцеву. В их исполнении звучали стихи советских поэтов. Затем они показывали юмористические и сатирические миниатюры. В это время в зале всегда не смолкала дружный смех.

Кроме концерта и танцев в программе агитбригады предусматривалось чтение лекций. Большое количество лекций на самые разные темы прочел для тружеников села П. П. Никифоров. Особой популярностью пользовались лекции «О пережитках прошлого» и «О

революционной бдительности советских людей». С серией лекций о международном положении и о положении в Китае выступал ассистент кафедры философии И. Т. Сидоров.

Несмотря на короткий срок пребывания с нами много тепла и заботы проявил член агитбригады преподаватель кафедры теоретической механики Г. С. Фарков.

Из-за дождливой погоды и бездорожья очень трудно приходилось шоферу автобуса. В таких условиях нужно действительно быть мастером своего дела, чтобы вовремя, без поломок и аварий доставлять агитбригаду к местам выступлений.

Нам все же удалось показать запланированное число концертов. Ребятам было очень тяжело, но никто не унывал и когда выходили на сцену, то о трудностях словно забывали — выступали с задором, комсомольским огоньком. Как приятно было после всего этого принимать в свой адрес шумные рукоплескания переполненного зала.

Выступления агитбригады заслужили высокую оценку слушателей всех районов без исключений, о чем говорят высказывания самих зрителей, письменные отзывы, а также персональные и коллективные почетные грамоты, которыми были награждены участники агитбригады. Все мы довольны тем, что своими выступлениями внесли посильный труд в это сложное время уборочной страды.

Ю. ЗВЕРЮГИН, гр. АМЦ-68-1, художественный руководитель агитбригады.